
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников
7 декабря 2021 г.

10 класс
1. В школе учатся мальчики и девочки. Средний возраст мальчиков отличается от среднего

возраста девочек, но среднее этих двух чисел совпадает со средним возрастом всех школьников.
Кого в школе больше — мальчиков или девочек?

2. На доске в строчку написаны двадцать троек. Поставив между некоторыми из них знак
«+», Вася обнаружил, что сумма равна 600. Сколько плюсов поставил Вася?

3. Верно ли, что при любых a, b и c хотя бы одно из уравнений ax2 + 2bx + c = 0, bx2 +
+ 2cx+ a = 0, cx2 + 2ax+ b = 0 имеет решение?

4. В школьном турнире по шахматам соревновались мальчики и девочки, причём маль-
чиков было в 5 раз больше, чем девочек. По правилам турнира каждый шахматист играл с
каждым другим дважды. Сколько всего игроков принимали участие, если известно, что маль-
чики набрали в сумме ровно в два раза больше очков, чем девочки? (За победу в шахматной
партии начисляют 1 очко, за ничью — 0,5 очка, за проигрыш — 0 очков.)

5. Угол A ромба ABCD равен 60◦. Прямая, проходящая через точку C, пересекает отрезок
AB в точке M и прямую AD — в точке N . Докажите, что угол между прямыми MD и NB
равен 60◦.

Продолжительность олимпиады — 4 часа.


